

# Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

**85**  
РОСТОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

**№ 15**  
(11.889)

**22 апреля 2022 г., пятница.**

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой



16+

Выходит  
с 1931 года.

## 21 апреля - День местного самоуправления

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляем вас с Днём местного самоуправления! Серьезными помощниками в вашей работе все чаще становятся активные жители. Растущее ежегодно количество детских и спортивных площадок, благоустроенных скверов и других мест отдыха – результат эффективной совместной деятельности по воплощению инициатив граждан.

Дорогие друзья!

Желаем вам, вашим коллегам и всем неравнодушным жителям области дальнейших успехов в реализации намеченных планов!

**В.Ю.ГОЛУБЕВ,**

губернатор Ростовской области.

**А.В. ИЩЕНКО,**

председатель Законодательного Собрания Ростовской области.



### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Эта дата близка всем, кто хочет, чтобы наша малая родина хорошела и развивалась.

Не случайно многие проекты развития муниципальной инфраструктуры – «Комфортная городская среда», программа поддержки местных инициатив, программа комплексного развития сельских территорий – рассчитаны на активное участие граждан. И с каждым годом таких людей на Донской земле становится больше.

Поздравляю всех депутатов, муниципальных служащих и ветеранов системы местного самоуправления Обливского и Советского районов с праздником! Здоровья вам, благополучия, мира, добра и успехов во всех начинаниях на благо Донского края!

**В.Н.ВАСИЛЕНКО,**

заместитель Председателя

Законодательного

Собрания Ростовской области.



### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ВЕТЕРАНЫ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ, ДЕПУТАТЫ!

День местного самоуправления - это праздник не только депутатов местных законодательных органов и работников администраций муниципальных образований. Это, безусловно, «красный день календаря» для всех жителей муниципалитета. Ваши доверие и активность, уважаемые жители района, – главный капитал местного самоуправления и один из мощнейших инструментов, с помощью которого можно многого добиться.

От души желаю всем работникам органов местного самоуправления, ветеранам, депутатскому корпусу крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в дальнейшем укреплении местного самоуправления на благо нашей малой родины.

**А.А. ДЕРЕВЯНКО,**

глава администрации Обливского района.



### УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с Днём местного самоуправления! От органов местного самоуправления зависит решение задач обеспечения порядка в жилищно-коммунальной сфере, благоустройство наших сел, обновление социальной инфраструктуры, улучшение работы больницы и школ, сохранение исторических и культурных традиций!

При этом главной составляющей успеха в работе органов местной власти по-прежнему остаются кадры – честные, искренние, болеющие душой за свой район, отстаивающие его интересы профессионалы!

Здоровья, энергии, новых проектов, энтузиазма и благополучия!

**Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,**

глава администрации Советского района.



## Главное – поддержка людей



Глава администрации Караичевского сельского поселения **Лидия Ивановна Прищеп** в этой должности трудится с 2008 года. Лидия Ивановна - сторонник активного участия поселения в проектах, конкурсах, которые предоставляют возможности привлечения средств из областного и федерального бюджетов для развития сельских территорий. Результаты такой активности администрации поселения приносят плоды. В числе выполненных за последние несколько лет важнейших для всех жителей дел: газификация хуторов Караичева, Киреева, Паршина и поселка Соснового; новое освещение появилось в центре и на основных улицах населенных пунктов; в хуторах и поселке оборудованы детские площадки; в Караичеве создан сквер, обустроена спортивная площадка, установлен памятник казакам – основателям хутора. В 2020 году Караичевское сельское поселение стало победителем областного конкурса на звание «Лучшее поселение Ростовской области».

Лидия Ивановна признается, что работа главы сельской администрации давно стала для нее не просто профессиональной деятельностью, а образом жизни, когда постоянно живешь нуждами поселения, 24 часа в сутки находишься на связи с жителями, а мысли всегда заняты решением вопросов, важных для хуторов и поселка. Справляться со всеми задачами, улучшать условия жизни земляков, по словам Л.И. Прищепы, помогают многие люди: активные жители, депутаты сельского поселения, предприятия и организации, работающие на территории поселения: ОАО «Колос» (руководители **С.П. Николаев** и **Н.Н. Черноморов**), ЗАО «Обливскагропромтранс» (руководитель **С.В. Тюрморезов**), представитель ФНЦ «Агроэкология» **Г.В. Ламлюкин**. Всегда поселение ощущает, по словам Л.И. Прищепы, поддержку руководства района. Так, с помощью администрации Обливского района была решена давняя проблема водоснабжения хуторов хорошей водой: отремонтировано 7,2 км водопроводных сетей, установлено семь гидрантов, две водонапорные башни. «Инициатива администрации поселения, энтузиазм жителей, поддержка многих людей позволяют нам улучшать условия жизни на селе: благоустраиваются населенные пункты, людям доступны занятия спортом, культурная жизнь. Я и мои коллеги, единомышленники будем и дальше все делать для развития Караичевского сельского поселения», - говорит Лидия Ивановна.

**А. АВСЕЦИН, фото автора.**

## 24 апреля - Светлое Христово Воскресение

### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас со Светлым Христовым Воскресением!

Праздник вселяет в сердца людей взаимное уважение, веру в торжество добра, приносит в нашу жизнь надежду и сострадание. Этот день обращает нас к исконным духовным ценностям. Они играют особую роль в истории Дона, всей России.

Пусть в ваших сердцах всегда живут тепло, забота и любовь, пусть всегда будут рядом родные и близкие.

Выражаю признательность Донской митрополии за конструктивный межконфессиональный диалог, вклад в сохранение межнационального согласия, деятельное участие в социальной жизни региона.

С праздником вас, дорогие земляки!

**В.Ю. ГОЛУБЕВ,**

губернатор

Ростовской области.



### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю всех православных верующих с великим праздником Светлого Христова Воскресения!

Радость этого Светлого дня наполняет наши сердца милосердием и надеждой, верой в торжество жизни. Праздник даёт силу творить добрые дела на благо своих близких, родного края, страны.

Пасхальные торжества вошли в жизнь нашего общества, что свидетельствует о возрождении в России многовековых духовных традиций, о нашем общем стремлении укрепить гражданский мир и согласие.

Желаю всем радостных пасхальных дней, здоровья и благополучия!

**В.Н.ВАСИЛЕНКО,**

заместитель

председателя

Законодательного

Собрания Ростовской области.



### ДОРОГИЕ ОБЛИВЧАНЕ!

Поздравляю православных христиан, всех жителей района со Светлым Христовым Воскресением!

Праздник Пасхи символизирует любовь и согласие, он призывает к обновлению, вселяет в нас надежды на торжество справедливости, побуждает к свершению добрых дел, состраданию и милосердию.

Пусть и сегодня этот праздник принесет в ваши души умиротворение, согласие и терпение!

Желаю вам, уважаемые христиане, всем жителям района крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия, миролюбия и душевных сил для создания достойной жизни на обливской земле!

**А.А. ДЕРЕВЯНКО,**

глава администрации

Обливского района.



### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Великая Пасха – праздник всех православных! В столь праздничный день хочется пожелать всем добра, здоровья, мира, процветания! Пусть каждый день ваш дом наполняется уютом, теплом, счастьем, благополучием! Дарите друг другу внимание и заботу, любовь и

верность! С праздником Воскресения Христова, Пасхой!

**Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,**

глава администрации

Советского района.



## Главное – порядочность

Фракция «Единая Россия» донского парламента направила в Госдуму предложения по изменению законодательства, чтобы поставить заслон недобросовестным управляющим компаниям и тем самым защитить права жильцов многоквартирных домов.

Депутаты отмечают, что, хотя удельный вес недобросовестных УК небольшой, они откровенно портят жизнь людям, собирая средства жильцов, а по-

том банкротя предприятия. Спикер Заксобрания Александр Ищенко подчеркивает, что инициатива предлагает федеральному законодателю заносить в реестр недобросовестных компаний не только их руководителей, но и учредителей, то есть сделать невозможной работу на этом рынке услуг для тех, кто похищал средства жильцов через преднамеренное банкротство УК.

## Право собственника

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области,  
Закондательного Собрания и нашей газеты

Донские парламентарии направили в Государственную Думу на рассмотрение инициативу, касающуюся ситуации, когда собственник квартиры или дома не может получить официальный документ из органов внутренних дел о лицах, зарегистрированных в принадлежащей ему на праве собственности недвижимости.

Человек мог получить квартиру по наследству или иным способом, а по-

том выясняется, что в квартире кто-то прописан. И без согласия того, кто прописан, владелец не может получить документ на право владения жильем.

В Заксобрании считают, что необходимо скорректировать федеральное законодательство таким образом, чтобы собственники имели возможность получать полноценную информацию обо всех прописанных жильцах.

# На опережение

В Ростовской области досрочно ввели в эксплуатацию участок Ростовского транспортного кольца.

Для автолюбителей теперь доступны 17 км строящегося обхода Аксая. Открывшийся участок – часть одного из крупнейших инфраструктурных объектов – «Обход Аксая», задача которого – отвести транзитный поток автомобилей, движущихся по М-4 «Дон» от Ростова-на-Дону и Аксая, увеличив при этом среднюю скорость всего потока на юг и обратно.

Вице-премьер РФ Марат Хуснуллин высоко оценил проделанную работу и потенциал Ростовской области в реализации дорожного строительства такого масштаба.

– Отмечу важность этого объекта для страны в целом и для южного округа в частности, особенно для Ростова, – сказал вице-премьер. – Благодаря слаженным действиям досрочно, на 8 месяцев раньше, завершили работу, обеспечившую безостановочное движение на данном участке.

Вице-премьер уверен, что в наступающем курортном сезоне туристы смогут быстрее, ком-



Обход Аксая – сложный, но стратегически важный для всей страны дорожный объект

фортнее, безопаснее добираться до мест отдыха, а жители области будут испытывать меньше неудобств из-за возрастающего трафика.

С этим утверждением согласен и министр транспорта РФ Виталий Савельев.

– Строительство транспортных развязок, обходы Аксая и Краснодара позволят обеспечить комфортное транспортное сообщение для всех участников дорожного движения от Финского

залива до Черного моря, – уточнил министр.

Полномочный представитель президента РФ в ЮФО Владимир Устинов уверен, что в нынешних условиях санкционного давления запада увеличение дорожного строительства в нашей стране является стратегической задачей для стабильной работы экономики.

Губернатор области Василий Голубев, поблагодарив всех участников работ, подчеркнул, что сейчас понятны следующие шаги по этому объекту – одному из крупнейших в стране.

– Этот участок – продолжение

обустройства Ростовского транспортного кольца, а с другой стороны – соединение трех дорог: М-4, южного подъезда к Ростову и дороги на Ставрополь, – отметил губернатор. – Таким образом, увеличивается пропускная способность и качество движения всех автомобилистов.

По словам главы «Автодора» Вячеслава Петушенко, дорожники активно продолжают строительство участка протяженностью более 35 км, а к концу следующего года запланировано возведение еще 36 км трассы, в том числе трех развязок, восьми путепроводов, пяти мостов, двух надземных

фото: donland.ru



Дорожные работы сейчас в приоритете. В преддверии летнего сезона, когда поток машин возрастает, важно сделать все намеченное качественно и быстро. Открывшийся участок доказывает, что мы способны скоординировать такую работу.

**Василий Голубев**

переходов. С вводом его в эксплуатацию аксайский обход будет готов.

Причем уже к июлю планируется завершить основные работы на главном инженерном сооружении – 2-х километровом мосту через Дон с судоходными пролетами.

Кроме того, на М-4 «Дон» в пределах области предстоят большие ремонтные работы. В ближайшие два месяца будут приведены в нормативное состояние свыше 100 км федеральной трассы М-4 «Дон». На двух участках подрядчики уже приступили к работам, и полугодовой объем им предстоит выполнить в два месяца.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ  
СОБРАНИЕ  
Ростовской области

## В помощь детям

Почти 162 тысячи донских детей будут получать новые выплаты. Эта мера социальной поддержки введена указом президента на территории всей страны.



фото: donland.ru

Решение о назначении с 1 апреля ежемесячных выплат малообеспеченным семьям на детей в возрасте от 8 до 17 лет принял президент России.

– Задача субъектов РФ – определить порядок механизма выплаты и сделать все, чтобы уже с 1 мая жители области могли подать заявления, – прокомментировал председатель ЗС РО Александр Ищенко, уточнив, что сегодня в регионе право на выплату имеют почти 162 тысячи детей.

Оформить заявление можно на Госуслугах, в МФЦ или в Пенсионном фонде – именно он назначает выплаты. Выплаты положены семьям, чей доход ниже прожиточного минимума на душу населения – 11 895 рублей в Ростовской области.

Пособие рассчитывается исходя из размера прожиточного минимума для детей – на Дону он равен 12 108 рублям. 50% этой суммы, то есть 6 054 рубля – это ба-

зовая выплата. Если и с ее учетом доход семьи ниже прожиточного минимума на душу населения, положена повышенная выплата – 75%, или 9 081 рубль. Если и в этом случае недостаточно, семья получит максимальную выплату – 100% детского прожиточного минимума, 12 108 рублей.

Семьям, где несколько детей в возрасте от 8 до 17 лет, пособие выплачивается на каждого ребенка с единственным родителем или на каждого ребенка, в отношении которого по суду назначены алименты.

С соцподдержкой детей связан еще один федеральный закон – он, кстати, инициирован донскими депутатами. Речь идет о доплатах подросткам к пенсиям по инвалидности и по потере кормильца. По новому закону доплаты будут сохраняться, даже если подростки найдут подработку в свободное от учебы время.

– Безусловно, такие подработки не должны отменять государственную поддержку в виде доплат к пенсии, – уверен спикер.

Коллеги из Госдумы также согласились с предложением донских депутатов распространить данную меру на студентов-очников, обучающихся по основным образовательным программам, вплоть до достижения ими 23 лет. Отметим, что заксобранье области работает с федеральными органами власти в плотном взаимодействии на протяжении многих лет и инициативы наших депутатов уже не раз находили отражение в федеральных законах. И сейчас готовятся новые предложения для обсуждения в Госдуме – они касаются сферы ЖКХ.



Выплаты осуществляются на принципах софинансирования: 83% – из федерального бюджета и 17% – из областного.

**Александр Ищенко**



## 20 700 семей

Ростовской области решили направить средства материнского капитала на образование детей.

Заявление о распоряжении материнским капиталом можно подать онлайн через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда или на портале госуслуг, а также лично в клиентской службе ПФР и в МФЦ.

## Курсы для студотрядов

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Бойцы донских студотрядов бесплатно проходят специальные курсы профессиональной подготовки.

Уже до начала летнего трудового периода квалифицированные специалисты обучат бойцов ростовского штаба студенческих отрядов на бетонщиков, штукатуров, арматурщиков, каменщиков, вожатых и официантов. Масштабная программа разделена на три потока.

Новые специальности получат около тысячи студентов. Обучение проводится по программам, формирующим навыки, необходимые для работы в коллективах.

Средняя продолжительность курсов – два месяца. По окончании обучения все члены студенческих отрядов получают документ о профессиональном образовании государственного образца.

# Компенсация за детскую путевку

Если вы:

гражданин РФ и постоянно проживает на территории РФ	+	у вас есть дети в возрасте 6–18 лет и они являются гражданами РФ
--	---	---

то можно обратиться

в орган соцзащиты (ОСЗН) по месту жительства	или	в МФЦ
---	-----	-------

предоставив следующие документы

✓ документ о приобретении путевки в лагерь*,	✓ копии документов родителей (опекунов),
✓ справку о доходах,	✓ копию свидетельства о рождении или копию паспорта ребенка старше 14 лет

можно получить компенсацию\*\* в размере

100% Для малоимущих семей	или	90% Для семей, среднедушевой доход, в которых не превышает 17842,5 рублей	или	50% Для всех семей, без учета дохода
------------------------------	-----	---	-----	--

\*Сейчас компенсации за самостоятельно приобретенную путевку предоставляются за те лагеря, которые внесены в реестр либо в перечень санаторно-курортных учреждений. В Ростовской области, согласно реестру, таких 27.

\*\*Выплата компенсации осуществляется после отдыха ребенка в лагере.



## Важно

Компенсация не может превышать предельную стоимость путевки по области, которая в 2022 году составляет:

✓ в загородные стационарные оздоровительные лагеря –

**1 514,02 рублей**

на одного ребенка в сутки;

✓ в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия –

**1 931,07 рублей**

на одного ребенка в сутки.

✓ Если в семье несколько детей, то компенсацию можно получить за путевку для каждого ребенка при предоставлении необходимых документов.

Губернатор области  
**Василий Голубев**  
подписал



соглашение о сотрудничестве правительства Ростовской области с корпорацией «Туризм.РФ». Согласно документу, стороны договорились о развитии туристической инфраструктуры в Ростовской области, что способствует дальнейшему увеличению и обеспечению социально-экономического развития региона. Кстати, турпоток в Ростовской области на сегодня, по словам Василия Голубева, оценивается в 1,5–2 млн человек.

Как отметил генеральный директор корпорации «Туризм.РФ» Сергей Суханов, с подписанием соглашения Ростовская область стала участником национального проекта «Туризм. Индустрия. Гостеприимство». Вместе с Ростовской областью аналогичные соглашения заключили сегодня еще пять субъектов Российской Федерации.

А на Дону работа начнется с проекта туристического комплекса «Приазовье» в Таганроге и разработки мастер-планов развития востребованных туристических территорий, куда наряду с Таганрогом входят Азов и Шолоховский район. Присутствовавший на церемонии подписания соглашения заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Чернышенко подчеркнул, что внутренний туризм сегодня – это важнейшая артерия экономики регионов.

Первый замгубернатора  
**Виктор Гончаров**  
уверен



что популяризация донской природы позволит заинтересовать ее красотами и ее сохранением большее количество людей.

На Дону уделяется особое внимание развитию экологического туризма, обустраиваются новые экологические маршруты, создаются виртуальные туры по природным территориям, проводятся экологические фестивали. Одно из самых масштабных мероприятий – ежегодный фестиваль экологического туризма «Воспетая степь», который традиционно проводится в Орловском районе, на территории биосферного заповедника «Ростовский» в период массового цветения тюльпанов. В этом году любой житель области с семьей или с друзьями может приехать на фестиваль 23–24 апреля, торжественное открытие состоится 23 апреля в 11.45.

Первая площадка фестиваля расположится на территории, прилегающей к визит-центру заповедника «Ростовский»: поселок Волочаевский, улица Подстанционная, 5. На второй площадке будут организованы экскурсии в цветущую степь в сопровождении инспекторов государственного природного биосферного заповедника «Ростовский». Здесь гости фестиваля насладятся цветением степных тюльпанов и общением с уникальной природой долины Западного Маныча.

Заместитель губернатора  
**Александр Скрябин**  
сообщил



что с начала 2022 года донские центры «Мой бизнес» оказали более 1,9 тысячи услуг и мер поддержки действующим и потенциальным предпринимателям, а также самозанятым жителям региона. Специалистами горячей линии обработано свыше 800 обращений от бизнеса, в индивидуальном порядке предоставлено более 1,5 тысячи консультаций по вопросам ведения предпринимательской деятельности. Всего с начала 2022 года выгодным микрофинансированием с господдержкой на общую сумму свыше 355 млн рублей воспользовались 130 субъектов МСП и самозанятых.

Новшеством этого года стала мера поддержки МСП в виде рефинансирования кредитов, ранее полученных на предпринимательские цели. Также в центрах «Мой бизнес» стартовал прием заявок на получение бесплатных комплексных услуг для предпринимателей. Всего им на выбор доступна одна из 17 бесплатных комплексных услуг по 4 направлениям: «Продвижение», «Цифровизация», «Маркетинг» и «Документы для общепита и гостиничного бизнеса». Заявки на поддержку могут направить и производители, и участники донских кластеров. Насыщенна и образовательная повестка центров «Мой бизнес» региона. Уже стартовал первый в 2022 году поток обучения в бесплатной школе самозанятых «Работай на себя» по 11 направлениям.

# ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. РАЙОН

Пятница, 22 апреля 2022 г. № 15 (11.889)

## 24 АПРЕЛЯ - СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА

### Христос Воскресе!



24 апреля - Пасха – великий христианский праздник, по слову святителя Григория Богослова: «Праздников праздник и торжество из торжеств».

Воскресение Христово – это

самое величайшее событие в истории человечества потому, что Своим Воскресением Христос победил смерть, победил зло, победил дьявола. И хотя мы видим, что зло в мире существует, оно не способно вечно господствовать над всем родом человеческим, зло не вечно, как не вечно и смерть. Как воскрес Христос, так силою Божественно в «последний день» воскреснут все от первого человека – Адама, до последнего, воскреснут праведники и грешники, и все мы предстанем на праведный суд Христов. Тогда каждый человек даст ответ пред Богом за свою прожитую

жизнь. Как написано в Евангелии от Иоанна: «Ибо наступает время, в которое все, находящиеся во гробах, услышат глас Сына Божия; и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло – в воскресение осуждения». Силой благодати Божией человеку дана возможность сопротивляться злу, побеждать зло. Благодать Божия дается человеку по вере, через искреннюю, исходящую из глубины сердца молитву, особенно через молитву общую, возносимую в храме, за богослужением. Благодать Божия является нам в ответ на наше свободное произво-

ление жить по тому закону, тем заповедям, которые дал нам Бог и раскрыл Христос Своим Божественным словом. Христос открыл нам первые и наибольшие заповеди: «Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим и ближнего твоего, как самого себя». На этих двух заповедях основаны и все другие.

Милостью Божией дано нам встретить ещё одну Пасху! Воздадим же Воскресшему Христу благодарение и поклонение! Осиянные лучами Воскресения, будем и сами носителями света, радости духовной и совершенства.

Желаю всем мира, терпения, любви, благополучия, здоровья и спасения! Воистину Воскресе Христос!

**Богослужения в Свято-Никольском храме ст. Обливской состоятся:**

**22 апреля** – Великая Пятница: 8-30 – Чтение часов и Вынос Плащаницы;

17-00 – Вечернее богослужение «Чин погребения».

**23 апреля** – Великая Суббота: 8-30 – Часы, Литургия, освящение куличей;

23-20 – «Полунощница»;

00-00 – Крестный ход, начало Пасхального богослужения.

**По окончании Литургии – освящение куличей.**

**Протоиерей**

**Александр БРАЛГИН,**

**настоятель**

**Свято-Никольского храма**

**ст. Обливской.**

### АКТУАЛЬНО

## Ко Дню донора «Единая Россия» проведет акцию по сдаче крови

В акции примут участие депутаты всех уровней.

Кровь, которую партийные активисты сдадут в ходе акции, будет направлена на потребности российских лечебных учреждений, а средства от сдачи перечислены на помощь жителям Донбасса, сообщил на пресс-подходе перед пленарным заседанием Госдумы председатель комитета по охране здоровья, координатор партпроекта «Единой России» «Здоровое будущее» **Дмитрий Хубезов**.

Также он рассказал о работе «единоборцов»-медиков в Донбассе, которую он курирует.

«Мы направляем туда лучших из лучших – заведующих отделениями, специалистов, которые имеют достаточный опыт для оказания помощи как по «мирным» заболеваниям, так и по лечению раненых. Жители Донбасса и наши ребята, которые каждый день рискуют жизнью и здоровьем, могут быть уверены, что мы всегда придем на помощь», - подчеркнул депутат.

Он также сообщил, что на освобожденных территориях организована бесперебойная работа «Поездов здоровья» «Единой России»: бригады врачей с необходимым диагностическим оборудованием принимают по 160-170 пациентов в день.

«Я хочу выразить искреннюю благодарность нашим врачам, медсестрам, которые сейчас находятся в Донбассе. Многие из них только что вышли из «красных зон», брали отпуск за свой счет и ехали туда. Это дорогого стоит», - сказал Дмитрий Хубезов.

**Информация предоставлена Обливским местным отделением партии «Единая Россия».**

### НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

## Школьники присоединились к акции



19 апреля – День единых действий в память о жертвах преступлений против советского народа, совершенных нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. МБОУ Советская СОШ Советского района присоединилась к Всероссийской акции «Без срока давности» в память о геноциде советского народа в годы Великой Отечественной войны. В 5-11 классах проведены классные часы «Единый урок, посвященный памяти жертв геноцида советского народа немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны». А начальные классы приняли участие в экскурсии в школьный музей – Комнату Боевой Славы.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Месячник чистоты завершился, но работы продолжаются

«Авангард» уже рассказывал о том, как проходил месячник чистоты, который проводился в Обливском районе с 21 марта по 16 апреля. Работы по наведению порядка были проведены по всему району, активное участие в их организации и самих работах приняли сотрудники администраций сельских поселений. Порядок у мест своей работы навели трудовые коллективы предприятий и организаций. Многие неравнодушные жители станицы, хуторов, поселков вышли на субботники. Так, в поселке Средний Чир в субботнике участвовало несколько десятков человек, многие пришли семьями, с детьми. Организаторы субботника благодарят тех, кто откликнулся и навел порядок в центре поселка. Это – семьи: **С. и О. Малаховых, И. и Н. Малаховых с сыном Максимом, М. и С. Швец, А. и В. Тарбушиных, О. и В. Поповых, Н. и В. Павловых, А. и М. Болдиных с сыном Иваном, А. и С. Ардышевых; жители Т. Малейко, Т. Афонькина, Т. Кречетова, Н. Шевцова с сыном Никитой, А. Гульцева, И. Неронов, И. Пряхин, С. Размыслович, С. Толпаков, С. Касютнич, Р. Ужанов, Д. Гульцев, А. Тарбушин, Т. Юмогулова.**

Как отметил глава администрации Обливского сельского поселения А. В. Бутрименко, работы по благоустройству продолжались и после 16 апреля. Работниками администрации поселения на



текущей неделе был собран и вывезен мусор из станичного парка, идет работа по наведению порядка у памятников. В ходе месячника было дополнительно посажено 100 роз в Обливской, проведены уходовые работы на территории кладбищ, к ним подвезен песок. Проводится благоустройство в преддверии майских праздников: Дня весны и труда и Дня Победы.

**На снимке: работники администрации Обливского сельского поселения трудятся у памятника «Невернувшимся обливчанам».**

**А. АВСЕЦИН, фото автора.**

### ТРАДИЦИИ

## Соревнования молодежи «Казак - Отечеству опора»

В станице Боковской Ростовской области на базе спортивного комплекса МБОУ ДО ДЮСШ Боковского района прошли соревнования среди допризывной казачьей молодежи Верхне-Донского казачьего округа ВКО «Все великое войско Донское» - «Казак - Отечеству опора».

От Обливского юрта в них приняли участие учащиеся МБОУ «Обливская СОШ №1» в количестве пяти человек (**Данил Черноморов, Максим Гарапшин, Владимир Рокало, Иван Шеф, Борис Чирич**) под руководством учителя физической культуры **А.Э. Артюхова**. Из семи принявших участие в соревнованиях



команд наши ребята заняли 3-е место в общекомандном зачете. Участники были награждены медалями и грамотами, которые вручил **М.М. Алейников** - атаман, подьесаул Войскового казачьего общества «Все великое вой-

ско Донское» Окружного казачьего общества Верхне-Донского округа.

**В. КРАХМАЛОВ,**  
**начальник сектора**  
**ГКУ РО «Казак Дона».**



2022 год объявлен Президентом Годом культурного наследия народов России. Народное, самодельное творчество живет века и передается из поколения в поколение, появляются его новые виды. Искусство, которое бережно сохраняется народом, это большая ценность, основа культуры любого общества.

Наш тематический проект будет знакомить читателей с творческими людьми и коллективами Облиского и Советского районов, таланты и способности которых воплощаются в картинах и рукоделии, стихах и песнях, музыке и ремеслах.

**ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ**



**Гроза**

Ветер воет, гонит тучи,  
Поднимает пыль с полей.  
Скрылся в небе солнца лучик,  
Мрак кругом, дышать трудней.

В темной речке плещут волны,  
Птицы стонут, гнется клен.  
Грозен гул раскатов грома,  
Молнии со всех сторон.

Дождь холодный бросил капли,  
И священная гроза  
Разразилась мощным ливнем,  
Сотрясая небеса!

Средь разгневанной стихии,  
В вихре сумрачного дня  
Богородице Марии  
Молится душа моя:

«Умоли Творца Вселенной  
Землю нашу освятить.  
Ливнем смьть грехи людские  
И с любовью в мире жить!»

Чтобы птицы песни пели,  
Слезы розами взошли,  
Лучи солнца нас согрели,  
Души наши просвети!»

Т.БРАЛГИНА.

**НАРОДНЫЕ АРТИСТЫ**

**Песни и танцы из Солонецкого**



ная группа «Зазнобушки». Основана она была в 2008 году. В настоящее время в группе четыре участницы: Светлана Немова, Татьяна Немова, Лариса Дмитриева, Марина Горячева. Руководитель группы «Зазнобушки» - Татьяна Андреева. Она много лет посвятила профессии хореографа и большую часть из них проработала в Солонецком Доме культуры. Как видим, танцовщицы также поют в вокальной группе «Соседушки». Благодаря своему энтузиазму и любви к творчеству, они все успевают дома, на работе, в семье и находят время для пения и танцев. Танцевальную группу «Зазнобушки» знают и любят в Облиском районе, не раз участницы группы выезжали с концертами в Суrowsикинский район Волгоградской области. Как отмечают «Зазнобушки», главная награда для них – это аплодисменты и признание зрителей.

Подготовил А.АВСЕЦИН.

Каждое выступление на сцене групп Солонецкого центрального сельского Дома культуры «Соседушки» и «Зазнобушки» - дарит зрителям хорошее настроение, ведь в репертуаре самодельных артисток - любимые народом песни разных лет и красивые танцы. И всегда видно, что исполнительницы сами получают радость во время выступления от творчества и общения со зрителями.

Вокальная группа «Соседушки» была основана в 1995 году. В настоящее время в группе шесть исполнительниц, влюбленных в музыку женщин: Мари-

на Распаркина – директор Солонецкого ЦСДК, Марина Горячева – художественный руководитель Солонецкого ЦСДК, Ирина Погода – домохозяйка, Татьяна Немова – социальный работник МБУ ЦСО, Светлана Немова – специалист по землеуправлению ООО «Восход», Лариса Дмитриева – педагог-психолог Солонецкой СОШ. «С песней по жизни!» - таков девиз вокальной группы Солонецкого ЦСДК. Поют «Соседушки» разножанровые песни: русские народные, казачьи, современные авторские. К каждому празднику у группы есть свой репертуар.

Вокальная группа успешно выступает как в Солонецком ЦСДК, так и в хуторах района, Облиском РДК. Знают её и в Суrowsикинском районе: не раз группе доводилось выступать в Новодербенском и Нижнеосиновском сельских клубах. В этом году администрация Солонецкого сельского поселения выделила деньги на пошив новых костюмов для вокальной группы. Сами о себе певицы говорят: ««Соседушки» - это не просто коллектив – это дружная творческая семья!»

Не менее известна единственная в районе женская танцеваль-

**ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА**

**Мастер на все руки**

Мастер - золотые руки – именно так можно сказать о нашей землячке, жительнице хутора Нестеркина Галине Владимировне Топий. Эта женщина – очень творческий, трудолюбивый и увлеченный человек. Продавец промышленных товаров по образованию, много лет работала газосварщицей на заводе. В 2002 году она с семьей переехала из Луганской области в Облиский район. Здесь трудилась в животноводстве, в настоящее время находится на заслуженном отдыхе. Только отдыхом это назвать трудно. Галина Владимировна все время в труде. Много времени уделяет своему дому, подворью, с душой выращивает рассаду, ухаживает за растениями, а они отвечают ей взаимностью. Цветы радуют своей красотой, ягоды, фрукты и овощи – богатым урожаем. В большой теплице у Г.В. Топий уже начинают поспевать помидоры, а огурцы вовсю дарят свои плоды. Помимо овощей, Галина Владимировна выращивает всевозможные цветы, лианы, декоративные кустарники. С ранней весны и до поздней осени весь двор



Г.В.Топий на фоне панно из гипса

нашей героини утопает в ярких красках цветущих растений. Особую красоту всему подворью придает ландшафтный дизайн, выполненный хозяйкой. Это искусственные водоемы и ручьи, горки из камня, всевозможные садовые фигуры, которые Галина Владимировна вылепила собственноручно из бетона, а потом раскрасила в яркие цвета. Одно из интересных и необычных украшений – большая печь-мангал - тоже творение хозяйки.

«Сначала я из кирпича сложила

печь, а потом уже обмазывала ее, придавая необходимую форму. В центре вылепила барельеф – голову дикого кабана, – делится Галина Владимировна. - Воплотиться в жизнь моим идеям и задумкам помогал муж, он делал рабство, выполнял тяжелые работы. К сожалению, год назад его не стало, поэтому сейчас какие-то масштабные проекты я не делаю».

Барельефы и лепнина – одно из любимых увлечений Галины Владимировны. В своем доме она сама задекорировала стены: из-под руки мастера возникли красивые панно из гипса, а также отделка декоративным кирпичом дверных проемов. Кстати, кирпичи Галина Владимировна тоже делала сама. Некоторые формы покупала, другие изготовила собственноручно.

«Барельеф на стене – один из видов украшения, который доступно выполнить своими силами. Хотя это и сложно, но осуществимо, если есть желание и тер-

пение к кропотливому труду, - делится своим опытом хозяйка. – Мне всегда хотелось научиться чему-то новому. Когда переехали в Нестеркин, надо было делать ремонт в доме, вот тогда я и начала осваивать всевозможные методы. В помощь были журналы, газеты, сейчас много идей черпаю из интернета».

Торты, имбирные пряники, пирожные, меренговые рулеты и всевозможные кондитерские изделия – еще одно из постоянных увлечений Галины Владимировны. «Раньше я просто любила побаловать свою семью домашней выпечкой, – рассказывает Г.В. Топий, – как могла, украшала на любительском уровне. Потом мне захотелось попробовать различные техники украшения. И очень это занятие меня затянуло».

Постоянно совершенствуя технологии изготовления кондитерских изделий, Галина Владимировна читает много литературы, смотрит разные мастер-классы в интернете, какие-то рецепты дорабатывает сама. Например, мастику для украшений делает по своему рецепту. Часто радуется вкусностями своих детей и внуков, на чай приглашает подруг.

А еще Галина Владимировна умеет шить и вязать. В общем ее потенциалу, стремлению и трудолюбию можно только позавидовать. Именно о таких людях, как наша героиня, говорят: талантливые люди талантливы во всем.

Е.СЕКРЕТЕВА.  
Фото из архива Г.В.Топий.



Печь-мангал.



Искусственный водоём.



Пряничный домик.

## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

## Лагерь «Мир» ждет детвору

В отделе социальной защиты населения администрации Обливского района имеются 29 бесплатных путёвок для детей из малоимущих семей в детский санаторно-оздоровительный лагерь «Мир» на побережье Азовского моря на период с 8 августа по 31 августа 2022 года по профилю заболеваний органов дыхания, опорно - двигательной системы, органов пищеварения.

Лагерь живет и работает по программе «Мир здорового детства», которая позволяет каждому ребенку найти себя, раскрыть свои способности и таланты, укрепить здоровье. Каждая лагерная смена уникальна и неповторима.

На четвертой летней смене 2022 года «МИРОВОЙ КВАРТАЛ ДЕТСТВА» мальчишки и девчонки познакомятся с творчеством поэта-песенника, драматурга Ю.С. Энтина, который написал стихи к сотням песен из всеми любимых кинолент и мультфильмов. Благодаря Юрию Энтину, детство нескольких поколений людей стало ярче и интереснее. Вместе с замечательным поэтом дети радуются, улыбаются, переживают, учатся идти по дороге добра.

Перед «мировцами» будут открыты все дороги, маленькие улочки, широкие проспекты, бульвары и площади «квартала детства»! Им останется за 24 дня пройти по ним и воплотить в жизнь самые креативные идеи, познакомиться с творчеством автора, разучить песни и стихи, открыть новые горизонты своих талантов. Помогут им в этом познавательные ма-

стер-классы, занятия в кружках, игровые программы, репетиции и концерты и, несомненно, сплоченность, дружба и вера в собственные силы!

А в конце путешествия в «МИРОВОЙ КВАРТАЛ ДЕТСТВА» каждый отряд создаст собственную театральную, музыкальную, танцевальную постановку, снимет видеofilm и станет лауреатом, а может быть, и дипломантом регионального этапа Международного конкурса детского творчества и искусства «Чунга-Чанга».

С информацией о детском санаторно-оздоровительном лагере «Мир» можно ознакомиться в социальных сетях по ссылке: **ВКонтакте** [https://vk.com/lager\\_mir](https://vk.com/lager_mir);

**в Телеграмм-канале** [https://t.me/lager\\_mir](https://t.me/lager_mir);

**на Youtube канале** <https://www.youtube.com/channel/UCqI2frQv5dTkYt8jbWr4lQ/featured>.

Напоминаем: для детей в возрасте от 6 до 18 лет в течение календарного года предусмотрено право на предоставление бесплатной путевки или компенсации за самостоятельно приобретенную путевку:

- один раз за пребывание в оздоровительном лагере;

- один раз за пребывание в санаторном лагере (при наличии медицинских показаний).

Родителей, желающих оздоровить детей в возрасте от 6 до 18 лет, просим обращаться с заявлением в отдел социальной защиты населения администрации Обливского района по адресу: ст. Обливская, ул. Ленина, 17 а.

## Компенсация за путёвку

Граждане, самостоятельно приобретающие путёвку для своего ребёнка в оздоровительное учреждение, могут получить компенсацию за приобретённую путёвку.

**Размеры компенсации:**

- детям из малоимущих семей выплачивается компенсация за самостоятельно приобретённую путёвку в размере 100% стоимости путёвки;

- для детей из семей, среднедушевой доход которых не превышает 150% величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, - 90% стоимости путёвки;

- для детей из семей, не относящихся к вышеуказанным категориям, - 50% стоимости путёвки.

Вместе с заявлением для получения путёвки **предоставляются следующие документы:**

- копия паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность заявителя;

- копия свидетельства о рождении ребенка и его нотариально удостоверенный перевод на русский язык в случае, если оно выдано компетентным органом иностранного государства и сведения о государственной регистрации рождения ребенка отсутствуют в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния - для ребенка, не достигшего возраста 14 лет;

- копия паспорта гражданина Российской Федерации - для ребенка, достигшего возраста 14 лет;

- сведения о доходах семьи заявителя для малоимущих семей и семей, среднедушевой доход которых не превышает 150 процентов величины прожиточного минимума в целом по Ростовской области в расчете на душу населения.

Для предоставления компенсации за самостоятельно приобретённую путёвку **дополнительно представляются:**

- подлинники документов, подтверждающие факт оплаты путёвки лично заявителем (кассовый чек, приходный кассовый ордер, договор на приобретение путёвки в организацию отдыха детей и их оздоровления);

- подлинник обратного талона к путёвке (иной бланк строгой отчетности, подтверждающий факт пребывания ребенка на отдыхе);

- копия лицевого счета, открытого в кредитной организации.

Напоминаем, что компенсация стоимости путёвки оплачивается только по санаториям и лагерям, которые состоят в реестре организаций отдыха и оздоровления детей субъектов Российской Федерации.

Для получения компенсации за самостоятельно приобретённую путёвку для ребенка один из родителей должен обратиться в отдел социальной защиты населения администрации Обливского района, расположенный по адресу: Ростовская область, ст.Обливская, ул. Ленина, 17 а, каб. № 6, телефон **8(86396)21237**.

**Е.КРАМАРЕНКО,**  
начальник ОСЗН  
Обливского района.

## НЕТ - НАРКОТИКАМ!

## Уничтожение конопли – обязанность собственников и владельцев земель

В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 08.01.1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», государственная политика в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также в области противодействия их незаконному обороту направлена на установление строгого контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, постепенное сокращение числа больных наркоманией, сокращение количества правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Губернатором Ростовской области **В.Ю.Голубевым** поставлена задача радикального решения проблемы незаконного изготовления наркотиков из дикорастущей конопли, произрастающей в Ростовской области.

Юридические и физические лица, являющиеся собственниками или пользователями земельных участков, на которых произрастают либо культивируются наркотические растения, обязаны их уничтожить.

Таким образом, при выявлении наркотических растений на своем участке лица обязаны

уничтожить данные растения. Кроме того, органы местного самоуправления также обязаны уничтожать наркосодержащие растения, если установлен факт их произрастания на землях, принадлежащих администрации муниципального образования.

Граждане, должностные и юридические лица за принятие мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, после получения официального предписания уполномоченного органа могут быть привлечены к административной ответственности по статье 10.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, с наложением административного штрафа: **на граждан - от 3000 до 4000 рублей; на должностных лиц – от 5000 до 10000 рублей; на юридических лиц – от 50000 до 100000 рублей.**

Основной задачей по устранению условий, способствующих незаконному изготовлению наркотиков из дикорастущей конопли, произрастающей на территории Ростовской области, считать уничтожение очагов ее произрастания в мае-июне 2022 года до периода цветения.

**Администрация Советского района.**

## ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА СООБЩАЕТ

## На смену проверкам пришли профилактические визиты

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года №336, территориальные органы Роструда не проводят плановые проверки до конца 2022 года, что позволит снизить нагрузку на бизнес в условиях санкций. Необходимые меры инспекторского реагирования будут применяться только по согласованию с органами прокуратуры при поступлении информации об угрозе жизни и здоровью граждан.

Отметим, что в настоящее время вводятся профилактические меры по предупреждению производственных рисков

и нарушению трудовых прав работников.

В частности, инспекторы труда выходят на профилактические визиты в организации. Сам визит представляет собой беседу с работодателем по вопросам соблюдения трудового законодательства, консультирование по улучшению ситуации в трудовой сфере. Опережая вопросы, сразу сообщаем, что организации, подавшие заявки на проведение профилактического визита, не оцениваются с точки зрения нарушителя трудового законодательства. Напротив, подобная инициатива работодателей характеризует их как добросовестных

руководителей, своевременно обращающихся за правовой поддержкой практикующих специалистов. Так, в марте инспекторы труда на территории РФ уже совершили свыше 1200 профилактических визитов.

Для профилактического визита работодателю достаточно направить в ГИТ заявку на электронную почту [git61@rostrud.ru](mailto:git61@rostrud.ru) в свободной форме. Также напоминаем номер «горячей линии» для консультаций, в том числе и по вопросам проведения профилактических визитов: **8 (863) 210 88 18**.

**Информация предоставлена Государственной инспекцией труда Ростовской области.**

## ПРОФИЛАКТИКА

## «За руль - с 18!»

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России по Обливскому району, с **18 по 28 апреля 2022 года** проводится профилактическое мероприятие «За руль - с 18!».

В соответствии со ст.12.7ч.1 КРФ об АП, управление транспортным средством водителем, не имеющим категории на право управления данным транспортным средством, влечет административную ответственность в виде штрафа в размере **от 5000 до 15000 рублей**, а на основании ст.12.7ч.3 КРФ об АП, передача управления лицу, заведомо не имеющему права управления, наказывается штрафом в размере **30000 рублей**.

**Уважаемые родители, помните, что сохранить жизнь и здоровье ваших детей - главная обязанность взрослых!**

**А.РЕКУНКОВ,**  
начальник ОГИБДД МО  
МВД России «Обливский».

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Ответственность за яму на дороге

Прокуратурой Обливского района в марте 2022 года проведена проверка состояния муниципальных дорог. В ходе проверки выявлены факты повреждения дорожного покрытия, в связи с чем в отношении заместителя главы Обливского района прокуратурой района возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка №1 Обливского судебного района должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере **20000 рублей**.

**О.ЛЮБИМОВА,**  
старший помощник прокурора  
Обливского района.